

永不停顿，永不止步

——学习习近平总书记广东考察重要讲话之一

新华社评论员

习近平总书记首次高京考察，选择在改革开放中得风气之先的广东，寓意深刻，意味深长。“改革不停顿，开放不止步”——考察过程中习近平总书记铿锵有力的宣示，传递出新一届中央领导集体承前启后坚定不移推进改革开放的决心和信心。

习近平总书记考察的第一站深圳，是我国三十多年来改革开放的缩影。一个小渔村发展成为国际大都市，浸透着改革先行者“大胆地试，大胆地闯”“杀出一条血路来”的政治勇气，更见证着改革开放从理论到实践的伟大创造。

当前，我国改革开放已经进入攻坚期、深水区，一些问题之所以难推进、难解决，是因为有的属于体制机制遗留的老问题，有的属于前进过程中出现的新问题，有的源自思想观念障碍，有的受到利益格局掣肘。逆水行舟，不进则退。知难而进才有希望，停滞倒退没有出路。只有坚守共产党人的精神追求、责任担当，聚合各项相关改革协调推进的正能量，坚定不移推进改革开放，才能使党和人民的事业不断焕发新活力、夺取新胜利。

“不停顿不止步”的信心，源自道路自信、理论自信、制度自信。三十多年改革开放，成就举世瞩目，最根本的是开辟了中国特色社会主义道路、形成了中国特色社会主义理论体系、确立了中国特色社会主义制度，为中华民族伟大复兴提供了强大的政治保证、理论指引和制度保障。要推动中国发展进步、实现“中国梦”，必须坚定不移走改革开放的强国之路，不断把中国特色社会主义事业推向前进。

“不停顿不止步”的信心，源自坚持改革开放的正确方向。建立和完善社会主义市场经济体制，激发了亿万人民的创造活力，使我国社会生产力获得了大解放大发展。以深化改革为强大动力，破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制弊端，加快转变经济发展方式，必将进一步激发各类市场主体发展新活力，增强长期发展的后劲。

“不停顿不止步”的信心，源自我们党的政治勇气和智慧。改革开放是我们党历史上一次伟大觉醒，开启了我国大踏步赶上时代前进步伐的社会变革。改革进入攻坚期、深水区，难免会遇到各种艰难险阻。以更大的政治勇气和智慧冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱，敢啃硬骨头、敢于涉险滩，加强顶层设计和总体规划，更加注重改革的系统性协调性，不失时机深化重要领域改革，就一定能够取得科学发展新进展、实现新突破、再上新台阶。

“不停顿不止步”的信心，源自共产党人的崇高理想。改革是一种权力再调整、利益再分配。在我国，一切权力属于人民，党和政府手中的权力必须用来为人民服务。在触及既有权利和利益时，共产党人要以立党为公、执政为民的政治品质自觉、坚定地推进改革，使改革始终受到人民群众的衷心拥护，改革成果始终惠及全体人民。

“御政之首，鼎新革故”。新一届中央领导集体履新近一个月来的言行，向世人展现了坚持改革创新、奋发有为的精神风貌。让我们在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，进一步深化改革开放，聚合起团结奋进的正能量。

(新华社北京12月12日电)

习近平在广州战区考察时强调

坚持富国和强军相统一 努力建设巩固国防和强大军队

新华社广州12月12日电 (新华社记者王洪山 解放军报记者 刘声东) 中共中央总书记、中央军委主席习近平12月8日和10日在广州战区考察，号召全军高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻国防和军队建设主题主线，认真落实党的十八大关于国防和军队建设的战略部署，牢记党指挥枪是强军之魂，能打仗、打胜仗是强军之要，依法治军、从严治军是强军之基，全面加强革命化现代化正规化建设。

冬日的岭南满目青翠，浩瀚的南海波浪滔天。习近平先后来到海军南海舰队“海口”舰、某集团军和广州军区机关考察，亲切会见驻深圳、珠海部队团以上领导干部和驻穗部队师以上领导干部。在破浪航行的舰艇上，在

炮声隆隆的演兵场上，在整洁的连队宿舍楼里，他登甲板、进舱室，上战车、入班排，察看装备设施，观摩实兵实弹演练，与基层官兵亲切交谈、共进午餐，详细了解他们学习、训练、生活情况。

考察期间，习近平多次听取部队工作汇报和对军委工作的意见建议，并作重要讲话。他强调，要坚持把思想政治建设摆在部队各项建设的首位，始终保持部队建设坚定正确的政治方向。坚持不懈用中国特色社会主义理论体系武装官兵，持续培育当代革命军人核心价值观，大力弘扬我军光荣传统和优良作风，进一步打牢官兵高举旗帜、听党指挥、履行使命的思想政治基础。当前和今后一个时期，加强思想政治建设最重要的任务是学习宣传贯彻党的十八大精神。要注重联系实

际，坚持学以致用，切实把党的十八大精神贯彻落实到推进部队建设、遂行军事任务的实践中。要坚持用打仗的标准推进军事斗争准备，不断强化官兵当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗思想，坚持从实战需要出发从难从严训练部队，坚持以军事斗争准备为龙头带动现代化建设和提高部队打赢信息化条件下局部战争能力为核心的完成多样化军事任务能力。要不折不扣落实依法治军、从严治军方针，培养部队严守纪律、令行禁止、步调一致的良好作风。要始终把工作重心放在基层，把部队建设和战斗力的基础打得更加牢固。

习近平在会见驻穗部队师以上领导干部时特别指出，实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说，这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。我们要

实现中华民族伟大复兴，必须坚持富国和强军相统一，努力建设巩固国防和强大军队。一是要牢记，坚决听党指挥是强军之魂，必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导，任何时候任何情况下都坚决听党的话、跟党走。二是要牢记，能打仗、打胜仗是强军之要，必须按照打仗的标准搞建设抓准备，确保我军始终能够召之即来、来之能战、战之必胜。三是要牢记，依法治军、从严治军是强军之基，必须保持严明的作风和铁的纪律，确保部队高度集中统一和安全稳定。他表示坚信，在实现中华民族伟大复兴的征程中，英雄的人民军队一定能够发扬传统，继往开来，有效履行肩负的历史使命。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙，王沪宁、汪洋、栗战书、吴胜利和王冠中、刘晓江、徐粉林、魏亮、朱小丹等陪同考察。

习近平总书记在广东考察工作时的讲话在各地干部群众中引起强烈反响

区，我们必须以更大的政治勇气和智慧，不失时机深化重要领域改革。”习近平的这一论述成为广大干部群众热议的话题。

深化改革开放，要把凝聚共识、坚定信心放在首位、统筹谋划、协同推进。中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说，改革开放是我国发展的持久动力，过去取得的成就靠改革开放，今后的发展仍然要靠改革开放。“我国在发展中遇到了很多新问题，要解决这些问题，需要进一步深化改革开放，发展中的问题要靠不断发展来解决。”

陕西省社科院学术委员会副主任张宝通认为，中国已经成为世界第二大经济体，正处在发展的战略机遇期。回顾我国改革开放30多年来取得的成就，之所以取得了快速发展，就是因为思想引领了发展。因此，要全面建成小康社会，就必须通过解放思想来推进改革开放，让改革成为发展的动力。

地处四川东部的大竹县，是四川省首批27个“扩权强县”试点县之一，经济增长快速强劲。“我们要不失时机深化重要领域改革，力争成为全面建成小康社会的排头兵。”大竹县委书记许国斌说。

深化改革开放，要坚持正确方向，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，既勇于冲破思想观念的

障碍，又勇于突破利益固化的藩篱。江苏沭阳县委书记蒋建明说，随着改革的推进，改革的难度在不断增加，涉及更大范围、更大力度的利益调整，但是改革不能停顿，这是时代发展的需要，因此我们的改革需要更多的创新办法，也需要获得更多的民众支持。

深化改革开放，要尊重人民首创精神，在深入调查研究的基础上提出全面深化改革的顶层设计和总体规划，尊重实践、尊重创造，鼓励大胆探索、勇于开拓，聚合各项相关改革协调推进的正能量。“群众中蕴藏着无穷的聪明才智和极大的创造力，正是人民群众的首创精神才推动了一次又一次制度创新。”中国井冈山干部学院教学科研部副主任程吉生教授表示，“在我国改革进入攻坚期和深水期的关键时期，总书记的讲话对继续解放思想，开拓奋进，坚定不移地推进改革开放事业向前迈进具有很强的指导性和针对性。”

辽宁省电力有限公司盘锦供电公司工人姜广敏深有感触地说：“我没有文凭，当了26年的基层电工，企业却破天荒地为我这个普通一线工人设立了‘专家工作室’。如果企业没有改革创新精神，就不会不拘一格培养蓝领人才，一个企业如此，一个国家更是如此。习总书记说的‘尊重人民首创精神’，一定会成为全党和全国

人民的共识。”

“我们将坚定不移推进改革开放，奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”习近平的这一论述成为向全党全国发出的凝聚力量、攻坚克难的动员令。

中共深圳市宝安区委书记、龙华新区党工委副书记曾毅说，习近平总书记在考察时希望广东继续在改革开放中发挥窗口作用、试验作用、排头兵作用，为经济社会发展增添新动力，让深圳特区人民感到自豪和鼓舞。改革创新是深圳特区的根和魂，在全面建成小康社会的实践中，更要坚定理想信念，保持奋发有为的精神状态，提高推动科学发展能力，脚踏实地创造新的更大的业绩。

浙江正泰集团董事长南存辉说，习总书记的讲话高瞻远瞩，表明了党中央坚定不移地推进改革、加快发展的决心，对凝聚全民智慧和力量、全面建成小康社会具有重要指导意义，素以“敢为天下先”著称的浙江人在新一轮改革开放中，在全面建成小康社会的征程中，将会有更多创举和作为。

天津市武清开发区总经理刘海涛说：“改革是发展的创新源泉，开放是进步的致富之门，只有改革不停顿，开放不止步，才能全面建成小康社会，实现中华民族的伟大复兴。”

新华社北京12月12日电

习近平总书记在广东考察时关于更加注重改革的系统性整体性协同性，做到改革不停顿开放不止步的重要讲话，在各地干部群众中引起强烈反响。大家认为，习近平总书记在改革开放中得风气之先的地方发表这一讲话，表明了新一届中央领导集体坚定不移推进改革开放的信心和决心，在改革进入攻坚期和深水区的阶段，必须以敢于啃硬骨头，敢于涉险滩的精神，大胆探索、勇于开拓，推动改革开放和现代化建设事业迈上新台阶。

“改革开放是我们党的历史上一次伟大觉醒，正是这个伟大觉醒孕育了新时期从理论到实践的伟大创造。”习近平的这一论述得到了广大干部群众的高度认同。

“如果没有改革开放，深圳、上海浦东、天津滨海这些如今全国改革开放的排头兵，可能还是小渔村、农田和盐碱地，这些地方在数十年间沧海桑田的变化，以及整个国家和民族命运翻天覆地的变化，证明了选择改革开放的正确性。”中国浦东干部学院科研部主任、中国特色社会主义研究院执行院长刘靖北教授说。

作为国内首个综合配套改革地区，上海浦东近年来坚持以“问题导向、需求导向、项目导向”作为改革指导思想，不断提高改革的系统性、整体性和协同性，力争以点上的突破带动面上的推进。上海市浦东新区区长姜磊说：“浦东下一步的改革重点必须放在重点领域和关键环节，必要要在牵一发而动全身的环节上取得新突破。”

“现在我国改革已经进入攻坚期和深水

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333 碧堤湾畔即将荣耀面世 全新五期 恒大名都 全新一期 86.54m²温馨两房 129.02m²舒适三房 133.48m²阔绰三房

阔绰三房豪宅 一步完美到位 板块升值潜力巨大 金牌户型推荐 86.54m²温馨两房 129.02m²舒适三房 133.48m²阔绰三房

市府旁·高铁口·首付6.4万起 抢临街黄金准现铺·一期即将入住 商铺升值在即!